

APROBAT
INSPECTOR ȘCOLAR GENERAL
MARINELA MARCAVIZAT
INSPECTOR ȘCOLAR GENERAL ADJUNCT
KEREKES ADELHAIDA

PROCEDURĂ

Titlul: Asigurarea accesului la educație al elevilor ucrainieni care doresc să continue studiile în învățământul liceal/profesional/dual în unități publice de învățământ din județul Cluj.

Context: Având în vedere criza actuală, generată de conflictul militar care se desfășoară pe teritoriul Ucrainei, precum și efectele pe care acesta le-a determinat cu privire la migrația persoanelor afectate de conflict (inclusiv copii/tineri de vârstă școlară), precum și în vederea respectării dreptului la educație și al egalității de șanse, prezenta procedură reglementează procesul prin care elevii ucrainieni care doresc să continue studiile la nivel liceal/profesional/dual în unități de învățământ din județul Cluj se pot înscrie în anul școlar 2022 - 2023, cu respectarea legislației specifice de admitere în clasa a IX-a și a reglementărilor legate de completarea SIIR cu datele personale ale acestor elevi.

Obiective:

- Consilierea elevilor și părinților (cetățeni străini sau apatrizi) care au decis să rămână în județul Cluj și care doresc să se înscrie în clasa a IX-a ciclul inferior al liceului sau învățământ profesional/învățământ dual în anul școlar 2022 – 2023.
- Asigurarea accesului la educație pentru elevii care doresc continuarea studiilor în clasa a IX-a (liceu/învățământ profesional/învățământ dual) în județul Cluj conform procedurii M.E. din Anexa 3 la O.M.E. nr.3961/2022.

Baza legală:

- ✓ Legea Educației Naționale nr.1/2011 (cu modificările și completările ulterioare)
- ✓ Regulamentul-cadru de organizare și funcționare a unităților de învățământ preuniversitar aprobat prin O.M.E.C. 5447/2020 cu modificările și completările ulterioare
- ✓ O.M.E. 5150/2021 privind aprobarea *Metodologiei de organizare și desfășurare a admiterii în învățământul liceal de stat pentru anul școlar 2022 – 2023*
- ✓ O.M.E. nr. 5142/2021 privind *organizarea, desfășurarea și calendarul admiterii în învățământul profesional de stat și în învățământul dual pentru anul școlar 2022 - 2023*
- ✓ O.M.E. nr. 3961/6.06.2022 privind aprobarea procedurii de înscriere în clasa a IX-a a elevilor ucrainieni
- ✓ Ordinul comun M.E.N. 3900/2017, M.A.E. nr. A10/20146/2017 M.R.P. nr. C/129/2017 privind aprobarea Metodologiei de școlarizare a românilor de pretutindeni în învățământul preuniversitar de stat din România
- ✓ Statutul elevului aprobat prin O.M.E.N. nr. 4742/2016

Aria de cuprindere:

Procedura se aplică: comisiei județene de admitere, comisiilor de înscriere din unitățile de învățământ gimnazial, secretariatelor unităților de învățământ gimnazial și liceal/profesional, comisiilor de admitere din unitățile de învățământ liceal.

Responsabilitățile membrilor comisiei județene și a membrilor comisiilor din unitățile de învățământ numite mai sus:

- Realizează toate activitățile cuprinse în procedura de asigurare a accesului la educație.
- Informează președintele comisiei județene referitor la modul de desfășurare a activităților
- Consiliază și sprijină elevii și părinții/susținătorii legali pentru a parcurge și finaliza procesul de înscriere în clasa a IX-a, conform opțiunilor elevilor în unitățile de învățământ liceal/profesional/dual din județul Cluj.
- Informează prompt Comisia Națională de Admitere în legătură cu situațiile deosebite, excepționale și monitorizează activitățile conform procedurilor ME
- Respectă formatele, termenele de raportare conform calendarului ME.

Desfășurarea activităților legate de asigurarea accesului la educație elevilor ucraieni care doresc să continue studiile în învățământul liceal/profesional/dual în unități de învățământ din județul Cluj:

Activitatea	Data/Perioada	Responsabil
Publicarea pe pagina de internet a Inspectoratului Școlar Județean Cluj a procedurii de înscriere și a cererii tip de înscriere în clasa a IX-a	27.06.2022	Comisia județeană de admitere
Transmiterea și publicarea de către unitățile de învățământ gimnazial și liceal/profesional/dual a procedurii de înscriere și a cererii tip de înscriere în clasa a IX-a		Comisia județeană de admitere, comisiile de admitere din unitățile de învățământ liceal/gimnazial (după caz)
Consilierea părinților și elevilor referitor la specificul învățământului liceal (profile, specializări, organizare etc) și organizarea documentelor necesare	Începând cu 30.06.2022	Comisia județeană de admitere, comisiile de admitere din unitățile de învățământ liceal/gimnazial (după caz)
Înregistrarea cererilor tip însoțite de dosarele individuale ale elevilor la registratura ISJ Cluj sau electronic la adresa: admitere.cj@gmail.com	Începând cu 30 iunie 2022	Serviciul Registratură al ISJ Cluj
Analiza dosarelor candidaților	5 zile de la data înregistrării cererii	Comisia județeană de admitere
Comunicarea rezultatelor prin afișare la sediul ISJ, pe pagina www.isjcj.ro , transmiterea, în format electronic), unităților de învățământ liceal a tabelelor cu elevii repartizați în clasa a IX-a	Periodic, la două săptămâni începând cu data de 8 iulie 2022	Comisia județeană de admitere
Preluarea dosarelor soluționate și a repartițiilor	Periodic, la două săptămâni	Serviciul de Registratură al ISJ Cluj
Înregistrarea de către elev și părinte/susținător legal a dosarelor la unitatea de învățământ la care a fost repartizat elevul	Maximum 5 zile lucrătoare după comunicarea rezultatului	Candidatul, părintele/susținătorul legal, comisia de admitere din unitatea de învățământ liceal
Transmiterea, de către unitatea de învățământ, în format electronic, Comisiei Județene de Admitere, a situației locurilor ocupate de elevii ucraieni	Periodic, la două săptămâni (prima raportare 1 august 2022)	Comisiile de admitere din unitățile de învățământ liceal, comisia județeană de admitere

Întocmit
Inspector școlar
Lumința Chicinaș

